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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

Η παρούσα μεταπτυχιακή διατριβή έχει σκοπό τη μελέτη ενός μαθητή με δυσλεξία, με 

σκοπό να αναγνωριστούν οι προκλήσεις και οι ιδιαιτερότητες που αντιμετωπίζει στην ανάπτυξη 

των δεξιοτήτων του γραπτού λόγου και κατόπιν τη σύγκριση αυτών με μαθητές τυπικής 

ανάπτυξης. Επιπλέον, επιδιώκεται η παρουσίαση διδακτικών σεναρίων που θα μπορούσαν να 

βοηθήσουν στην ενίσχυση των δεξιοτήτων αυτών. Στην μελέτη συμμετείχαν συνολικά 3 

μονόγλωσσοι μαθητές, ηλικίας 7 έως 10 ετών, που φοιτούν σε Δημοτικά σχολεία της Κομοτηνής. 

Στην πρώτη φάση τους χορηγήθηκε το «Τεστ Ανάγνωσης (Τεστ-Α)» της Σ. Παντελιάδου και της 

Φ. Αντωνίου (2007). Από τις συγκεκριμένες δοκιμασίες προέκυψε ότι η κατανόηση, η 

αποκωδικοποίηση, η σύνταξη και η μορφολογία δεν παρουσίαζε διαφορές στα αποτελέσματα 

στα παιδιά με δυσλεξία και στα παιδιά χωρίς ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες αλλά διαφορές 

διαφάνηκαν ως προς τους χρόνους απάντησης.  Στη δεύτερη φάση τους χορηγήθηκε μία 

αφήγηση της M. Andreou (2015). Τα αποτελέσματα έδειξαν πως από τις συγκεκριμένες 

δοκιμασίες προέκυψε η επιβεβαίωση της πρώτης φάσης. Συνεπώς, διαπιστώνεται ότι ο μαθητής 

με δυσλεξία, έναντι των μαθητών χωρίς ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, χρειάζεται περισσότερο 

χρόνο για να επιτύχει τα ίδια αποτελέσματα. Τέλος, ο σχεδιασμός των διδακτικών προτάσεων 

φαίνεται ότι ασκεί σημαντική επίδραση στους μαθητές με δυσλεξία. 

Ο βασικός στόχος της έρευνας είναι να κατανοηθεί βαθύτερα ο τρόπος με τον οποίο η 

δυσλεξία επηρεάζει τις δεξιότητες γραφής και να προταθούν εκπαιδευτικές στρατηγικές που θα 

υποστηρίξουν τη βελτίωση των δεξιοτήτων αυτών. Επιπλέον, είναι η δημιουργία διδακτικών 

σεναρίων βάσει των δυσκολιών του μαθητή. 

Η μεθοδολογία της έρευνας είναι η μελέτη περίπτωσης και τη λεπτομερή ανάλυση ενός 

μαθητή με δυσλεξία. Έπειτα, η ανάλυση των δεδομένων έγινε με τη χρήση ποιοτικών και 

ποσοτικών μεθόδων, συμπεριλαμβανομένων της παρατήρησης και της ανάλυσης των γραπτών 

δειγμάτων.  

Τα ευρήματα της έρευνας αναδεικνύουν συγκεκριμένες δυσκολίες που αντιμετωπίζει ο 

μαθητής σε διάφορες πτυχές του γραπτού λόγου, όπως η ορθογραφία, η γραμματική, η σύνταξη 

και η δομή του κειμένου. Αναδεικνύεται, επίσης, η σημασία της χρήσης προσαρμοσμένων 

διδακτικών μεθόδων, που να λαμβάνουν υπόψη τις ιδιαιτερότητες του μαθητή. 



Με βάση τα ευρήματα, διατυπώνονται συγκεκριμένες διδακτικές προτάσεις, όπως η 

χρήση πολυαισθητηριακών μεθόδων διδασκαλίας, η παροχή επιπλέον χρόνου και η υποστήριξη 

κατά τη διαδικασία γραφής, η ανάπτυξη εξατομικευμένης μαθησιακής παρέμβασης και η 

ενθάρρυνση της χρήσης τεχνολογικών εργαλείων για τη διευκόλυνση της γραφής. 

Συμπερασματικά, η μελέτη υπογραμμίζει την ανάγκη για εξατομικευμένη προσέγγιση 

στην εκπαίδευση μαθητών με δυσλεξία και τη σημασία της ανάπτυξης κατάλληλων διδακτικών 

στρατηγικών για τη βελτίωση των δεξιοτήτων του γραπτού λόγου. Τα ευρήματα μπορούν να 

αποτελέσουν τη βάση για περαιτέρω έρευνα και την ανάπτυξη αποτελεσματικών εκπαιδευτικών 

πολιτικών. 
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